



## **МИНЗДРАВ РОССИИ**

**Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение  
высшего образования «Южно-уральский государственный медицинский  
университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации  
(ФГБОУ ВО ЮУГМУ Минздрава России)  
Воровского ул., 64, Челябинск, Россия 454092**

### **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Бурловой Натальи Геннадьевны на тему:  
«Организационная модель профессионального развития медицинских  
специалистов среднего звена», представленной к защите на соискание  
учёной степени кандидата медицинских наук по специальности  
14.02.03 - Общественное здоровье и здравоохранение**

Актуальность темы диссертационного исследования Н.Г. Бурловой определяется тем, что специалисты со средним медицинским образованием рассматриваются организаторами здравоохранения как стратегически важный кадровый ресурс в обеспечении качества и безопасности медицинской помощи. Расширение профилактических направлений работы медицинской организации, прежде всего в отношении хронических и социально-значимых заболеваний, актуализирует необходимость пересмотра отношения к медицинским специалистам среднего звена как к «помощникам врача».

В современных условиях от специалистов со средним медицинским образованием требуются навыки автономного планирования и оказания медицинской помощи в соответствии с уровнем имеющейся квалификации. Ведущей парадигмой в реализации этой задачи стало обучение в течение всей профессиональной жизни на основе разных форм непрерывного медицинского образования. Но без организационно упорядоченного образовательного процесса, содержательно определяющего возможности специалиста совершенствовать свои знания и умения в соответствии с индивидуальными склонностями, потенциалом и способностями достичь общественно значимых положительных результатов представляется проблематичным.

Исходя из сказанного, цель проведённого исследования предусматривала научное обоснование организационной модели непрерывного медицинского образования и профессионального развития медицинских специалистов среднего звена.

В ход диссертационного исследования автором проведен анализ кадрового обеспечения, медико-демографических показателей и заболеваемости населения в городском округе Сызрань. По результатам работы определены приоритеты в профессиональной подготовке специалистов со средним медицинским образованием.

Автором разработан комплексный подход к организации процесса профессионального развития с выделением трех компонентов: потенциального, инвариантного и вариативного. Для каждого из компонентов определены критерии и индикаторы оценки. На основе математического моделирования сформирована система интегральной оценки полученных результатов

Автором доказано, что трехкомпонентная организационная модель процесса направлена на улучшение конечного результата профессионального развития специалистов. Предложенные математические модели оценки качества непрерывного медицинского образования и интегральная оценка индивидуальных результатов позволяют управлять системой профессионального развития, актуализировать его условия и процесс.

Положительный опыт реализации предложенной модели организации и оценки индивидуальных результатов непрерывного медицинского образования многократно докладывался на международных и всероссийских конференциях, опубликован в профильных научно-практических и рецензируемых научных изданиях.

Автором обеспечен высокий уровень обоснованности выводов и основных положений, выносимых на защиту, за счет применения многообразия статистических методов формирования и обработки статистических методов исследования.

Автореферат написан в соответствии с предъявляемыми требованиями, отражает основные этапы и результаты работы. принципиальных замечаний по материалам, представленным в автореферате нет.

### **Заключение**

Диссертационное исследование Бурловой Натальи Геннадьевны на тему: «Организационная модель профессионального развития медицинских специалистов среднего звена», является завершенной научно-квалификационной работой, по актуальности и научной новизне решает важную задачу организации профессионального развития медицинских специалистов среднего звена на основе непрерывного медицинского образования с учетом индивидуальной интегральной оценки результатов.

Научная работа Бурловой Натальи Геннадьевны по своей актуальности, научной новизне, методическому уровню и практической значимости соответствует критериям, которым должны отвечать диссертации на соискание учёных степеней, установленных «Положением о присуждении учёных степеней», утвержденным постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (с последующими изменениями), а её автор заслуживает присуждения искомой учёной степени кандидата медицинских наук по специальности – 14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение

«\_\_» \_\_\_\_\_ 2018г.

Заведующий кафедрой Общественного здоровья и здравоохранения ФГБОУ ВО «Южно-Уральский государственный медицинский университет» Минздрава Российской Федерации, доктор медицинских наук, профессор

  
Тюков Юрий Аркадьевич

Подпись доктора медицинских наук, профессора Тюкова Ю.А. «Заверяю»

Проректор по научной, инновационной и международной работе, ФГБОУ ВО «Южно-Уральский государственный медицинский университет» Минздрава Российской Федерации, доктор медицинских наук, профессор

  
Телешева Л.Ф.

Адрес: 454092, Россия, г. Челябинск, ул. Воровского, 64. Тел.: 8 (351)261-25-69  
Электронная почта: tua111@rambler.ru

